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ΘΕΜΑ Α 

Α1. β 

Α2. γ 

Α3. β 

Α4. δ 

Α5. α) Σωστό 

       β) Λάθος 

       γ) Σωστό 

       δ) Λάθος 

       ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  Tα κύματα που εκπέμπονται από το τρένο όταν φτάσουν στο     

        βράχο θα έχουν συχνότητα:  
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    Tα κύματα από το τρένο ο ακίνητος παρατηρητής τα αντιλαμβάνεται με συχνότητα: 
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         Τα κύματα από το βράχο τα αντιλαμβάνεται ο παρατηρητής με την πραγματική τους συχνότητα: 
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       Άρα: 1
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Β2. Για το πλάτος ταλάντωσης του σημείου  Μ:  Μ
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       Σωστή απάντηση είναι η  i). 

 

B3. Η κινητική ενέργεια ανά μονάδα όγκου είναι: 
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       Για το σημείο  Α: 
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       Από την εξίσωση συνέχειας για τα σημεία  Α  και  Β: 

      Πσταθερή Α u    σταθερή Α Α Β Β Β Α Β Β Β ΑΑ u Α u 2Α u Α u u 2u          , 

      δηλαδή για το σημείο  Β : 
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      Εξίσωση Bernoulli για τα σημεία  Α  και  Β.  Ο σωλήνας είναι οριζόντιος επομένως δεν 

      υπάρχει ο όρος υψομετρική πίεση  ρgh. 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Για την κίνηση του σώματος από τη θέση  Α 

      στη θέση  Γ  εφαρμόζουμε το Θεώρημα 

      Έργου – Ενέργειας με επίπεδο αναφοράς ( WU 0 ) 

      τη θέση  Γ. 
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Γ2. Θεώρημα Έργου – Ενέργειας για την κίνηση 

       του  1m   για την απόσταση  1S . 
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       Έχουμε κεντρική ελαστική κρούση. Θέτοντας θετική φορά προς τα δεξιά θα  

       έχουμε: 
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     δηλαδή το  1m   μετά την κρούση κινείται προς τ’ αριστερά με ταχύτητα μέτρου  10m / s . 
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  δηλαδή 

      το  2m   μετά την κρούση κινείται προς τα δεξιά με ταχύτητα μέτρου  2m / s . 

              

Γ3. 
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      2 2 2 2ΔΡ m u m u ΔΡ 18kgm / s    .  

      Η μεταβολή της ορμής του σώματος  2m  ΔP   

      έχει κατεύθυνση προς τα δεξιά και μέτρο  ΔP 18kg m / s .  
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Για τον κύλινδρο, επειδή ισορροπεί. 
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       Για το σώμα το δεμένο στο ελατήριο: 
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Δ2. Από την μελέτη της θέσης ισορροπίας της ταλάντωσης. 
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 Όταν κόψαμε το νήμα το σώμα ξεκίνησε με ταχύτητα   

μηδέν, δηλαδή από ακραία θέση της ταλάντωσης, 

     οπότε το πλάτος ταλάντωσης είναι: 
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      Για την δύναμη επαναφοράς θα είναι: 
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Δ3. 

      Για την κίνηση του κυλίνδρου: 
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      Ο κύλινδρος κυλά χωρίς ολίσθηση οπότε: 
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      cm cm cmu α t u 4m / s      και  cmu ω R ω 40rad / s    . 

      Οπότε: 
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Δ4. Τη στιγμή  cm cm cmt 3s : u α t u 10m / s      και  cmu ωR ω 100rads   . 
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     Επειδή η συνιστώσα του βάρους xW είναι η μοναδική δύναμη που παράγει έργο. 

    


